



В колхозе «Родина» к ремонту уборочной техники приступили сразу же после окончания сева. Сделано уже немало: почти полностью введены в строй сенокосилки, заканчивается ремонт граблей. На днях механизаторы приступили к подготовке силосоуборочных и зерновых комбайнов. Ремонтники наметили к 20 июня закончить подготовку сеноуборочной техники и силосоуборочных машин, а к 15 июля поставить на линейку готовность все семь зерновых комбайнов и жатки.

На снимке: механик колхоза А. Н. Подтяжкин дает задание по ремонту силосоуборочного комбайна механизаторам И. П. Грибанову и С. А. Блохину.

Фото В. БУХГОЛЬЦА.

МЕХАНИЗАТОРЫ ДАЮТ БОЙ СОРНЯКАМ

Колхозы и совхозы района посеяли 26445 гектаров кукурузы и 1295 га картофеля. Быстро появился всходы этих культур. Не заставили себя ждать и сорняки. Чтобы их уничтожить, кукурузоводы и картофелеводы опять вышли в поле.

По оперативным данным управления сельского хозяйства, на 12 июня боронование картофеля произведено на площади 368 гектаров. Одновременно с этим идет междурядная обработка кукурузных плантаций. 255 гектаров уже прокультуривано.

В некоторых хозяйствах, где сорняки появились раньше всходов кукурузы, проводилась довсходовая обработка. Так, например, в Барачатском совхозе все поля, на которых посажена кукуруза, заборонены. Чтобы плантации были все время чистыми, кукурузоводы этого хозяйства ведут обработку междурядий.

Агрономы колхозов и совхозов ведут наблюдение за посевами. И как только появляются сорняки, на эти поля направляются механизаторы. Ведут обработку пропашных колхозы «Искра», «Мир», «Труд», имени Чкалова и другие.

Нынче механизаторы решили дать бой сорнякам. Дела говорят о том, что они одерживают победу.

КУКУРУЗА БУДЕТ ЧИСТОЙ

Еще, кажется, совсем недавно наши механизаторы вели сев. И вот уже появились всходы. Весной хлеборобы много сделали для того, чтобы уничтожить сорняки на полях. Эта работа продолжается и сейчас.

Еще до всходов кукурузы на плантациях появились сорняки. Механизаторы сразу же вступили в борьбу с ними. За короткое время было заборонено 324 гектара. А как только обозначились рядки,

они приступили к обработке междурядий.

Кукурузоводы Владимир Проненко, Владимир Тюнин первыми в колхозе начали уход за посевами. В первые два дня они культиваторами уничтожили сорняки на площади 60 гектаров. Они решили, что вся ими посаженная кукуруза будет расти чистой.

А. КОНДИНСКИЙ,
заместитель председателя
колхоза «Мир».

ЛУЧШЕЙ ДОЯРКЕ—ВЫМПЕЛ

У нас в четвертой бригаде колхоза «Ударник полей» (село Морозово) на молочно-товарной ферме трудится 16 доярок и 8 пастухов. Пастбищный период мы начали организованно. Сейчас на лугах пасутся 448 коров. Их дойка механизирована. За пять месяцев от каждой коровы мы надоили по 861 килограмму молока, в том числе по 223 — в мае. Качество продукции неплохое, кислотность молока — 17–18 градусов, жирность 3,6 процента.

Круглосуточная пастыба коров, строгое соблюдение установленного распорядка дня, повседневный контроль за чистотой аппаратуры, полное выдаивание коров для коллектива фермы стало обязательным. Мы установили контроль и за ночной работой пастухов. Правда, случалось недобросовестного отно-

шения к делу с их стороны не было, но мы не считаем лишним побывать в ночное время на лугах.

Труд наших людей стал плодотворным не сам по себе. Это достигается тем, что мы регулярно проводим производственные совещания, на которых подводим итоги работы, развернули в коллективе социалистическое соревно-

вание. За каждую декаду лучшая доярка получает переходящий красный вымпел. Сейчас его удерживает М. Блудова, которая надаивает от каждой коровы по 10,1 килограмма молока в день.

Немного от нее отстают Губбе Эльза Федоровна и Редих Галина Григорьевна, надаивающие сейчас более 9 килограммов молока на коро-

ву. Наибольшие надои по гуртам обеспечили пастухи И. Скоропин и Н. Сиротин — 9,8 килограмма на корову в среднем.

Наши расчеты таковы: перевыполнить годовые обязательства — надоить более 1950 килограммов молока на каждую корову, дать труженикам Кузбасса продукцию хорошего и отличного качества.

Л. ТРОФИМОВА,
помощник бригадира по животноводству.

С. КУРГИН,
агроном колхоза «Труд».

По родной стране

получили с начала семилетки шахтеры Донбасса. Улицы, кварталы, целие районы выросли в Донецке и Макеевке, Горловке и Красноармейске. Сложились новые города — Горняк, Новогродовка, Украинск, Углегорск, которых не было на карте.

ОРЕНБУРГ. Строители и монтажники подарили вязальщицам знаменитых орен-

бургских платков предприятия, на котором все процессы этого сложного труда целиком переложены на плечи машин и механизмов. Фабрика — пока единственная в стране — рассчитана на выпуск 450 тысяч изделий в год.

ЕРЕВАН. На сыроваренных предприятиях Армении начался новый производст-

венный сезон. На головном заводе заложены первые тонны швейцарского, голландского и советского сыров.

ИРКУТСК. Наступило сибирское лето — самая благоприятная пора для работы геологов. Более 160 поисковых разведочных партий выехали из Иркутска в тайгу. Их усилия сосредоточены на поисках и разведке новых месторождений слюды, золота, цветных и редких металлов.

Кемеровская областная библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 30-й

№ 71 (3185)

ВТОРНИК,

15

ИЮНЯ

1965 года

Цена 2 коп.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛА! Включайтесь в декадник по борьбе с грызунами!

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива рабочих и служащих
совхоза «Краснинский» ко всем рабочим,
служащим и колхозникам района

ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ

До 1964 года у нас в колхозе не принималось действенных мер по борьбе с сусликами. Уничтожением грызунов занимались только охотники-любители. Опасные вредители размножались с каждым годом, и ущерб от них становился все ощущимее. В прошлом году во второй бригаде суслики начали уничтожать всходы на кукурузных плантациях. Надо было принимать решительные меры. Кое-кто сомневался, думал, что суслик не будет брать приманку, когда кругом всходы кукурузы и свежая зелень травы. Однако решили попробовать. Мы брали овес, смачивали его автолом и опудривали порошком фосфора цинка. Отравленное зерно разбросали на посеве кукурузы на площади в 230 гектаров. Результаты оказались поразительными: набеги вредителей на плантации кукурузы полностью прекратились, посевы были спасены.

В нынешнем году мы начали наступление на врага урожая более широким фронтом. Для разбрасывания отравленных приманок использовали четыре зерновые сеялки. Ими мы обработали все края полей, особенно там, где целина. Кроме этого, организовали колхозников на борьбу с сусликами. Они разбрасывали отравленное зерно возле каждой норы на посевах, вылавливали грызунов с помощью воды. Для доставки воды использовали две автомашины с баками. За пять дней было уничтожено более четырех тысяч грызунов.

Для поощрения колхозников, занятых на уничтожении сусликов, правительство установило оплату — один трудодень за каждого уничтоженного 14 грызунов. Шофер С. С. Илюхин, например, за четыре дня уничтожил 450 сусликов, заработал 32 трудодня.

Борьба с грызунами продолжается.

С. КУРГИН,
агроном колхоза «Труд».

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В нашем районе одним из первых в борьбу за улучшение качества выпускаемой продукции включился коллектив завода «Спецмашдеталь». Недавно на этом предприятии освоен новый вид продукции — круглозвенные цепи, которые по прочности и качеству превосходят заграничные изделия подобного типа, и налажено изготовление 32 видов пряжек и украшений для обуви, а также арматуры к разборной многооборотной таре. Задачи коллектива по улучшению качества выпускаемой продукции обсуждались в цехах. Каждый понедельник на совещании у директора проводится «день качества». Здесь обсуждают бракоделов и намечают мероприятия по искоренению брака.

Хорошо работает на заводе БРИЗ и общество ВОИР. Только в этом году рабочими, инженерами и техниками завода внедрено 28 рационализаторских предложений, из которых 16 внедрено, от чего общая экономия в среднем составляет 30 тысяч рублей.

Однако результаты работы могли быть значительно лучше, если бы партийная организация систематически занималась воп-

росами качества выпускаемой продукции и наряду с администрацией и инженерно-техническими работниками привлекала к этому всенародному делу профсоюз, комсомол, коммунистов. К сожалению, этого пока не чувствуется. Партийное бюро не нашло нужным обсудить на своем заседании вопросы улучшения качества выпускаемой продукции или лиц, допускающих брак. Все это в основном решается по линии администрации.

Такой недостаток имеет место и в других партийных организациях многих предприятий района. За пять месяцев 1965 года в райпромкомбинате, например, из 7968 изготовленных стульев 1500 штук пошли браком, что принесло комбинату более 800 руб. убытка. Не лучше обстоит дело с качеством кирпича. Сейчас на кирзоводе лежит 80 тысяч штук бракованной продукции, которую клиенты братят отказываются. Деньги, затраченные на изготовление этого кирпича, выброшены на ветер. Со-

вершенно не случайно себестоимость 1000 штук кирпича здесь составляет 44 рубля вместо 24 рублей по плану. Положение явно тревожное. Но где же коммунисты этого предприятия? Почему они не возглавили борьбу за качество выпускаемых изделий?

Мало внимания качеству уделяет и партийная организация комбината бытового обслуживания

К сожалению, качество строительных работ иногда не выдерживает никакой критики.

Так, месяц назад Межколхозстрой сдал в эксплуатацию жилой 16-квартирный дом с оценкой «хорошо». Но эта оценка не соответствует действительности. В доме десятки недоделок: электропроводка в некоторых квартирах оторвалась от потолка, канализация не работает.

Нижние этажи заливаются водой из верхних квартир, у подъездов — ямы,

мусор, двери во многих квартирах не закрываются, оконные рамы рассохлись. Одним словом, новоселы не благодарят наших строителей. Второй дом, который заселен еще раньше, раскололся на три части, по-видимому, из-за недоброкачественного фундамента.

Несмотря на частый брак в строительстве, партийная организация Межколхозстроя никаких вынужд, очевидно, не сделала. Приведенные факты ни на партбюро, ни на собрании коммунистов не обсуждались.

Не лучше дела обстоят и в

166-й межколонне. Начатое строительство птичников в колхозе им. Чкалова показало, что парторганизация межколонны совершенно не интересуется качеством строительных работ: оба птичника уже частично обвалились, и недостроенные объекты по существу нуждаются в капитальном ремонте.

Не все хорошо с качеством продукции и на наших пищевых предприятиях — на хлебозаводах и в столовых линейного орса и райпотребкоопа.

В борьбе за качество выпускаемой продукции у нас еще не появился край работы. Необходимо усилить работу с людьми, заняться всеми вопросами повышения квалификации рабочих и инженерно-технических работников. Нужно также внимательно разобраться, как разработана и применяется система материальной заинтересованности, как внедряется новое, передовое.

Соревнование за то, чтобы в ближайшие годы довести качество продукции до уровня мировых стандартов, ставит перед коллективами предприятий и организаций новые задачи. Еще переделки случаи нарушения трудовой и технологической дисциплины, велика текучесть кадров. Партийным организациям следует лучше использовать опыт передовых предприятий области, района. Надо по крупцам собирать все хорошее и переносить его в свои коллективы. В этом большую роль может сыграть соревнование родственных предприятий, цехов, участков, рабочих по профессиям.

При подведении итогов соревнования и присуждении звания колхозов и ударников коммунистического труда теперь следует обязательно учитывать результаты проводимой работы по техническому совершенствованию изделий. Это одно из самых важных условий для правильной оценки деятельности каждого работника и предприятия в целом.

Коммунисты нашего района призваны идти во главе соревнования, проявлять больше инициативы, творческих исканий, добиваться лучших результатов в работе. Их долг — занять достойное место в борьбе за технический прогресс, за выпуск продукции только отличного качества.

М. КОРОЛЬКО,
заведующий промышленно-транспортным отделом РК КПСС.

В комитете партгосконтроля

ЛИКВИДИРОВАТЬ ЯЛОВОСТЬ КОРОВ

Районный комитет партгосконтроля на днях обсудил вопрос о выполнении мероприятий по ликвидации яловости коров в колхозах «Рассвет», «Путь к коммунизму», «Гигант» и «Красное знамя». Как показала проверка, в этих хозяйствах в течение ряда лет наблюдается большая яловость коров. В прошлом году, например, в колхозе «Рассвет» оказалось нестельными 32,4 процента коров к общему поголовью дойного стада, в колхозе «Путь к коммунизму» — 22,1, «Красное знамя» — 25,6, «Гигант» — 20,9 процента. Только колхозу «Рассвет» по этой причине в 1964 году нанесен убыток в сумме 19 тысяч рублей, а колхозу «Путь к коммунизму» — 20,2 тысячи рублей.

Комитет партгосконтроля отметил, что яловость коров в указанных хозяйствах происходит по причине неудовлетворительной организации случки и искусственного осеменения маточного поголовья, неправильного выращивания телок и слабой работы зооветеринарной службы. Так, в колхозе «Рассвет» вообще нет ни зимних, ни летних пунктов искусственного осеменения, а в колхозах «Гигант» и «Путь к коммунизму», комитет партгосконтроля обязал председателей правлений колхоз-

но содержать пункты, не подготавливают к осеменению коров и инструменты к работе.

Отмечены и другие крупные недостатки в деле воспроизведения стада. В колхозе «Путь к коммунизму» нет никакого зоотехнического учета, многие животные в этом хозяйстве не имеют инвентарных номеров. В колхозах «Рассвет» и «Красное знамя» в основное стадо пущено большое количество первотелок, имеющих физиологическую недоразвитость и низкий вес. Зоотехники и специалисты районной ветеринарной сети конкретных мер по организации случки не принимают и недостаточно занимаются гинекологическим обследованием больных животных и их лечением.

Заслушав доклады зоотехников и ветврачей колхозов «Гигант» и «Путь к коммунизму», комитет партгосконтроля обязал председателей правлений колхоз-

ников колхозов «Рассвет», «Красное знамя» и «Гигант» т. Дино, Капину и Лебедкову — наладить зоотехнический учет поголовья скота.

За слабый контроль за состоянием дел по воспроизведению стада комитет партгосконтроля вынес предупреждение председателю колхоза «Гигант» тов. Веденникову, «Путь к коммунизму» — т. Петренко. Предупреждены также зоотехники названных хозяйств тт. Лебедков, Долгов.

Комитет принял соответствующие постановления и по другим вопросам: «О фактах растраниживания скота и плохого учета его в колхозе «Мир», «О допущении сверхплановых затрат на 17-й дистанции пути», а также была заслушана информация о работе народных контролеров на весеннеем севе.

ФЕЛЬЕТОН

Надо полагать, что Петр Семенович Алабин уезжал со старого места работы с большими почестями и прощался с сослуживцами не иначе, как стоя в кадушке из-под огурцов, дабы не оттоптали ног отезжающему ревнителю его талантов и не замочить ног в слезах, проливаемых друзьями. Видать, сильно не хотели отпускать Петра Семеновича, так сильно, что спустя несколько месяцев через прокуратуру донашивались, где он работает.

Злые языки, правда, поговаривают, что жена Петра Семеновича в это время ходила и ездила за ним следом с узелком, где были упакованы пара белья и кое-что из домашней снеди. Но зачем верить злым людям? Добро восторжествовало над злом, и Петр Семенович Алабин торжественно водрузился в кресло главного бухгалтера колхоза «Мир» со всеми почестями, вплоть до подъемных, каковые и пожелал получить незамедлительно.

Сел в кресло Петр Семенович, поднял указательный палец к потолку и изрек:

— Мы — бухгалтеры, — стражи финансов, а посему — бди.

Слово «бди» В. Даль толкует так: «не спать», «не

древать», «смотреть неусыпно», «блести» и т. д.

Петр Семенович, должно быть, был прав, так как на счет бдения в бухгалтерии колхоза «Мир» и раньше было слабовато. Колхозный свинарем, например, ничего не стоило потерять летом голов двести-триста свиней, а к концу года заявить, что в свиннике оказались лишние, приблудные свиньи. Причем в бухгалтерском балансе от таких метаморфоз не шевельнется ни одна цифра.

Когда об этом узнал Алабин, он даже присвистнул: мол, пока суть да дело, тут и полколхоза растащить можно. И тоже, пожалуй, был прав.

Как уж он наложил учет, как радел за колхозную копейку, трудно установить, только от неусыпного его бдения не менялись порядки ни в первичном учете, ни в бухгалтерской отчетности.

В Ленинске-Кузнецком поймали жулика с краденой свиньей. Припертый к стене, вор сознался, что стянул ее из свинника в колхозе «Мир». Когда об этом узнали в колхозе, то при всем старании не могли установить, когда и откуда пропала свинья. Отчетность была в

«ажуре», а свинари разводили: «Поди, узнай, чья она, щетина у всех однаковая».

Потом за околодой деревни нашли явные следы более крупного хищения: прямо у огородов валялась голова и шкура большой свиноматки. У нее не хватало «пустяка» — хвоста и туши. Пропади у колхозника поросенок, он поднял бы на ноги всю милицию и прокуратуру, но свиноматка, надо полагать, была колхозной, потому что в деревне никто и «ой» не сказал. Везти жуликам крашеную свинью в Абышево из другой деревни тоже вроде бы не резон. Но в бухгалтерии промолчали: согласно учету в течение десятилетия ни один поросенок в Абышево не исчезал.

Вообще-то в деревне давно стали замечать, что главный бухгалтер живет не в ладах с колхозным учетом. Трезвым Петром Семеновичем бывает крайне редко и в обычные дни помышляет только о том, как бы «добавить». А в редкие выходные явно думает, как бы опохмелиться.

А на днях в колхозе «Мир» запахло большим скандалом. Одна из работниц бухгалтерии обнаружила расходный ордер на 200 рублей,

якобы выплаченных одному из бригадиров наемной бригады

знаком, а вот подпись...

Вызвали бригадира. И без того большие черные глаза южанина полезли на лоб:

— Вай, вай! Мы таких денег не получали! — И дал расписку с клятвенным заверением, что никаких двухсот рублей ни он, ни его товарищи не видели в глаза.

Вызвали Алабина.

— Ордер? Наверное, касир напутала!

— Что, я напутала? — подскочила возмущенная касирша Валентина Тюпина. — А это что? — И выложила на стол еще такой же ордер на триста рублей. Потом нался третий документ на сто рублей и четвертый — на 250. Писаны они были одной рукой.

Вот тебе и «бди».

Мы ничего не утверждаем. Абсолютно. Истину раскроет следователь, а последнее слово предоставят подсудимому. Кто им будет? Это вопрос. Во всяком случае, кадушка из-под огурцов может понадобиться снова. А вот насчет бдительности и колхозного учета в «Мире»... тут можно подобрать слово, которого нет и у Владимира Дала, — «прошлипили».

С. ЖУЖГАН.

В ДВУХ ОТДЕЛЕНИЯХ РЕЙД ОДНОГО СОВХОЗА

Животноводы шестого отделения Барачатского совхоза сравнительно недавно стали доить коров в условиях лагерного содержания. И уже с первых дней обнаруживается, что подготовка к этому ответственному периоду не было сделано должного внимания.

В гурту, где бригадиром Николай Давыдович Лисовой, доярки говорили о неподходящих в работе. Говорили не только нам, членам рейдовой бригады. Здесь были председатель местного комитета отделения Иван Гордеевич Гавриленко, техник - осеменатор Михаил Тимофеевич Бердигин и бригадир. Работники фермы не стеснялись их присутствия, высказывали то, что мешает им работать.

— В течение года мы должны от каждой коровы наливать по 2075 килограммов молока — рассказывает Мария Матвеевна Беренц, — а сколько в зимний, в летний период, в месяц? Этого мы не знаем. Дом — и все.

Были высказаны претензии и в адрес зоотехника отделения т. Алексеева. На ферме он появляется нечасто. С доярками и пастухами не беседует, не знает их нужд и запросов. В эти дни животноводы других хозяйств района развернули борьбу за большее молоко в летний период. Нельзя сказать, что у плотниковских доярок низкие показатели: они сейчас надаивают больше, чем по 9 килограммов молока от коровы в день. Но если бы соревнование здесь было наложено по-настоящему, больше бы с людьми разговаривали, разъясняли им принцип материальной заинтересованности, успех был бы лучшим.

Барачатские животноводы мало беспокоятся о качестве молока. Во всех гуртах имеются холдинги, а все-таки ухитряются прокасить молоко. А объясняется это тем, что не все доярки соблюдают санитарный порядок на рабочем месте. В этом же шестом отделении у всей группы коров вымыты подмыты одной и той же водой, не меняя ее. Не случайно поэтому, что за недоброкачественную продукцию, сданную на маслозаводы, с хозяйства удерживается большая сумма денег.

Совсем другое положение на дойных гуртах третьего отделения. В вагончиках — на глянца агитация, обязатель-

“КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ” ОТВЕЧАЮТ

В редакцию поступило письмо, в котором сообщается, что продавец продовольственного магазина Васильевского сельпо т. Федорова передко отказывается принимать от покупателей стеклянные банки из-под консервов и других продуктов.

Как отметил председатель райпотребсоюза т. Тетерин, работа продавца т. Федоровой обсуждалась на заседании правления сельпо. Ей дано указание принимать стеклянную посуду без ограничения.

ДОРОГАМ — НАДЕЖНЫЙ РЕМОНТ

Автомобильный транспорт в народном хозяйстве нашей страны занимает большое место. С каждым годом улучшаются конструкции автомобилей, их надежность в эксплуатации. Автомобиль может и должен служить народному хозяйству длительный срок. Однако дорожные условия на некоторых участках в нашем районе приводят к частным поломкам и преждевременному износу машин.

Все местные автодороги и сооружения на них закреплены за колхозами, совхозами и другими организациями, на территории которых они проходят.

Стая животноводов, итоги работы за каждый день. Коллектив доярок спланированный, дружный, все они успешно выполняют свои обязательства. Вот выпал «Лучшей доярке». Он присужден Клавдии Кабановой, которая в мае от каждой коровы наливала по 266 килограммов молока. А обязательства у доярок немалые: каждая решила нынче получить более 2 тысяч килограммов молока от коровы.

Сейчас в этом отделении супочный надой превышает 9 килограммов. Есть возможности его значительно увеличить: выпасы здесь хорошие, у коров всегда в загонах соль — лизунец, организована круглогодичная пастьба. Кроме того, на зеленый конвойер посыплю в три срока около ста гектаров трав.

Следует остановиться еще на одном вопросе, который касается не только Барачатского совхоза. Пастухи молодняка крупного рогатого скота и дойных гуртов, чабаны получают спецодежду. А почему же этим не пользуются конюхи? Вот что рассказывает конюх плотниковского отделения Василий Кирилович Сугробов.

У нас вместе с жеребятами 75 лошадей. Обслуживают их четыре конюха. За взрослых лошадей нам платят, а вот за то, что выращиваем жеребят, никакого не начисляют. Спрос на лошадей большой, и, по-моему, надо подумать о росте поголовья.

Итак, на двух участках одного хозяйства разное отношение к делу. А ведь животноводы и шестого и третьего отделения соревнуются, и если плотниковцы хотят одержать первенство, то им надо перестроить свою работу. Они это могут и должны сделать.

Рейдовая бригада:
Г. ИСКУЛОВ, главный зоотехник Барачатского совхоза. А. ЛАГУНОВ, председатель комитета патротосконтроля. А. СМОЛЬЯНИНОВ, сотрудник редакции газеты «Красное знамя».

ОСНОВНАЯ ОПЛАТА ТРУДА КОЛХОЗНИКОВ *[Слово экономисту]*

Условия работы в сельском хозяйстве за последние годы значительно изменились. Колхозы стали более крупными, с развитым полеводством, животноводством и другими отраслями сельского хозяйства. Идет процесс интенсификации и специализации производства. Значительно повысился уровень механизации работ. Колхозы располагают техникой и квалифицированными кадрами механизаторов и специалистов.

Эти изменения в экономике и организации сельскохозяйственного производства сопровождаются усовершенствованием организации и оплаты труда. По мере укрепления финансового положения многие артели с учетом опыта ежемесячного авансирования стали переходить к гарантированной оплате труда колхозников по трудодням и денежным расценкам. В результате труженики сельского хозяйства добились более эффективного использования земли и основных производственных фондов, роста производительности труда, увеличения производства продукции и денежных доходов.

Но вместе с тем в ряде колхозов при решении вопросов организации труда и его оплаты имеются серьезные недостатки.

В целях недопущения различий в нормах на одинаковые работы совет управления рекомендует привести в соответствие во всех колхозах нормы выработки на механизированные, конноручные, ремонтные, погрузочно-разгрузочные, общехозяйственные и другие работы, а также нормы обслуживания скота, птицы согласно действующим нормам в совхозах. Эти нормы технически обоснованы и обсчитаны. А оплату производить согласно тарификации работ, которая имеется во всех колхозах в справочниках по оплате труда.

Необходимо определить размер оплаты в трудоднях за каждый разряд. Предлагается начислять на механизированных работах трактористам — машинистам по разрядам трудодней.

По первому разряду начисляется сельщикам 3,1 трудодня, а на повременной работе — 2,8 трудодня; по второму — соответственно 3,6 и 3,3, по третьему — 4,2 и 3,5, по четвертому — 4,7 и 4,2, по пятому —

5,2 и 4,2, по шестому — 6,5 и 5,9.

Рекомендуются тарифные ставки для оплаты труда колхозников, занятых на работе в ремонтно-механических мастерских, на других ремонтных и ремонтно-строительных работах, техническом обслуживании тракторов, сельхозмашин,

автомобилей, другой техники и оборудования, на монтажных работах и техническом обслуживании механизмов животноводческих ферм, в подсобных предприятиях и на лесозаготовительных работах.

В таблице показаны разряды и почасовая оплата по ним в трудоднях

Разряды	1	2	3	4	5	6
На горячих, тяжелых работах с вредными условиями труда:						
для сельщиков	0,35	0,40	0,45	0,52	0,60	0,70
для повременщиков	0,31	0,35	0,39	0,45	0,53	0,61
На работах с нормальными условиями труда:						
для сельщиков	0,31	0,35	0,39	0,45	0,53	0,61
для повременщиков	0,26	0,30	0,34	0,39	0,45	0,53

Вот перечень профессий, оплачиваемых по тарифным ставкам на горячих, тяжелых работах и работах с вредными условиями труда: аккумуляторщики на ремонте, переборке и зарядке аккумуляторов, вулканизаторщики, газосварщики, газорезчики, электросварщики, заливщики подшипников свинцовыми сплавами, кочегары электростанций, производственные печи и котельные, кузнецы и молотобойцы, лудильщики, паяльщики свинцовыми припаем, медники, мойщики деталей в бензине, керосине, ацетоне, растворе каустической соды и

других растворах; машины дизелей аммиачных компрессоров, локомотивы и газогенераторные двигатели, работающие на твердом топливе; раздатчики этилированного бензина, слесари на обкатке двигателей моторов, слесари на ремонте топливной аппаратуры.

Оплата труда колхозников, занятых на конно-ручных работах в растениеводстве и животноводстве (в таблице показано, сколько начисляется трудодней за рабочий день в зависимости от разрядов):

Разряды	1	2	3	4	5	6
для сельщиков	1,7	2,0	2,2	2,5	2,8	3,1
для повременщиков	1,6	1,7	2	2,2	2,5	2,8

Квалификационные разряды присваиваются колхозникам отдельных профессий, работающим в ремонтно-механических мастерских, и трактористам — машинистам — по квалификации ремонтных работников, а квалифицированным работникам в строительстве — в порядке, установленном для государственных предприятий, на основании соответствующих тарифно-квалификационных справочников.

Оплату труда председателей рекомендуют установливать от денежных доходов, фактически полученных хозяйством. Если денежный доход колхоза превышает 150 тысяч рублей, то

председателю ежемесячно начисляется 150 трудодней, если доход колеблется от 100 до 150 тыс. рублей — 125 трудодней; далее соответственно: доход от 75 до 100 тыс. рублей — 107 трудодней, от 50 до 75 тыс. рублей — 97 трудодней, менее 50 тыс. рублей — 85 трудодней.

Специалистам выплачивать 70—80 процентов расчетной ставки председателя. Оплату бригадам полеводства, тракторных бригад и животноводства производить от объема валовой продукции.

П. ФОМЕНКО,
начальник планового отдела управления.

ОТЧЕТ ДОЛЖЕН БЫТЬ ДОСТОВЕРНЫМ

На 7-й сессии Верховного Совета СССР подчеркивалось, что «успешное решение задач коммунистического строительства невозможно без единой централизованной системы учета и статистики в народном хозяйстве страны, имея в виду, что организация строящегося всенародного учета и контроля за производством и распределением продуктов является одним из важнейших условий правильного ведения народного хозяйства». Особенно возрастает роль учета и достоверности отчетности в настоящее время, когда советский народ осуществляет вы-

полнение Программы КПСС, принятой XXII съездом партии, и превращает в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС. Учет и отчетность дают объективные сведения для правильной оценки хода выполнения колхозами и совхозами государственных плановых заданий и социалистических обязательств, выявления резервов в производстве и позволяют намечать пути быстрейшего развития всех отраслей сельского хозяйства.

В нашем районе многие счетные работники колхозов и совхозов на должном уровне ведут учет и государственную отчетность, повседневно следят за состоянием и правильностью отчетных данных в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах, осуществляют строгий контроль за оприходованием продукции и ее расходованием. Особенно четко работает бухгалтерский аппарат в колхозе «Ударник полей» (главный бухгалтер В. Т. Лещев), выступивший с почином совершенствовать учет и отчетность в колхозах и совхозах. Хорошо поставлена работа бухгалтерии также в колхозе «Ленинский путь» (главный бухгалтер В. Д. Шевченко) и совхозе «Заря» (М. Н. Гутов).

К сожалению, этого нельзя сказать о работе бухгалтерии колхозов «Мир» (бухгалтер т. Алабин) и имени Мичурина (бывший бухгалтер т. Зыбин). Как показала проверка, здесь данные государственной отчетности не соответствуют фактическому положению дел хозяйства.

Во многих колхозах такие операции, как оприходование сельскохозяйственной продукции, приход и расход скота, ремонт и эксплуатация техники, расход горючего и смазочных материалов, не оформляются первичными документами. Отчетные данные часто составляются не на основе письменных донесений бригадиров и

заведующих фермами, а с их слов. Нельзя мириться и с такими случаями, когда главные бухгалтеры колхозов и совхозов не своевременно предоставляют отчетные данные в органы государственной статистики, причем данные, переданные по телефону, не подтверждаются почтовыми отчетами. Такая порочная практика особенно часто наблюдается у бухгалтеров колхоза имени Чкарова т. Рассказова и колхоза «Колос» — т. Шестакова.

Можно ли в скором времени изжить недостатки в учете и отчетности и навести порядок в этом важном деле? Конечно, можно. Все зависит от работников учета и в первую очередь от главных бухгалтеров, возглавляющих учет и отвечающих за правильную его организацию и достоверность отчетности.

Главное, чтобы все работники учета добросовестно относились к порученным обязанностям, повышали свои знания и деловую квалификацию, были непримиримы к недостаткам и постоянно вели борьбу за образцовый учет в хозяйстве.

В. УСТИМОВ,
районный инспектор по статистике.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
15 июня 1965 г., 3 стр.

прежнему. Колхозу «Колос» необходимо отремонтировать мост через реку Итыкус, а сельхозартели «Мир» — привести в порядок два моста. Не приступили к ремонту мостов колхоз «Ударник полей» и совхоз «Барачатский», а 17-я дистанция пути (начальник т. Жаров) — к подготовке подъездов к железнодорожным переездам. Уборочная страда не за горами, и всем хозяйствам надо помнить о своеевременном ремонте дорог и мостов.

Н. ВОРОБЬЕВ,
заведующий дорожным отделом.

„АРТЕКУ“ — 40 ЛЕТ

16 июня исполняется 40 лет со дня основания Всесоюзной пионерской здравницы «Артек». Она расположена в чудесном уголке Крыма. Вдоль берега моря, у подножья живописных гор раскинулось множество легких светлых зданий — жилых помещений, школ, детских технических станций, спортивные площадки, стадионы, плавательные бассейны. Здесь одновременно могут отдыхать более 4000 ребят. За четыре десятилетия в «Артеке» побывало 200.000 пионеров Советского Союза и детей трудящихся зарубежных стран.

На снимках: (слева) общий вид лагеря «Прибрежный». Справа — артековцы.

Фотохроника ТАСС.



Наш „Орленок“

Отряд «Орленок» 7-го класса Калининской школы включился в работу под девизом «Сияйте, ленинские звезды». Пионеры идут по всем семи направлениям, но особенно предпочтение отдают одному: походам по местам боевой славы. Пионеры дважды ходили в деревню Портнягино, где познакомились со старожилом наших мест Павлом Андреевичем Апарином. Он рассказал ребятам о жизни и борьбе погибших участников гражданской войны, о первых годах становления Советской власти. Пионеры второго звена присутствовали на закладке памятника героям гражданской войны. Первое звено участвовало на открытии па-

мятника погибшим воинам в боях против фашистских захватчиков в Великой Отечественной войне. Этот памятник установлен в селе Морозово.

Каждый пионер провел «исследовательскую работу» среди семьи, ближних и дальних родственников, чтобы знать, кто был участником минувшей войны, за что и где награжден. На эту тему было проведено три сбора, на которых присутствовали родители — бывшие воины И. С. Черданцев, Н. И. Полозиненко, Д. Коровин и другие.

Были проведены также сборы на тему: «Комсомол в годы Великой Отечественной войны», а также сборы, по-

священные Дню Советской Армии, 20-летию победы над фашистской Германией.

Пионеры отряда проделали много других работ. Отряд «Орленок» был участником районного слета пионеров, где получил вымпел и ценный подарок.

Н. КАМЫШОВА,
классный руководитель.

ДЛЯ ВАС,
ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ Универсальный стимулятор

К выпуску нового концентраты приступил Калужский опытный витаминно-спиртовой завод. Концентрат, получаемый из отходов спиртового производства, содержит витамин В-12, флавин, бетаин, никотиновую кислоту и некоторые другие биологически активные вещества.

Добавляемый в небольшом количестве к растительным кормам, он увеличивает продуктивность животных и особенно птицы.

Новый биостимулятор универсален. Он ускоряет и развитие сельскохозяйственных культур, в том числе зерновых.

ПРОТЕСТ ЧИЛИ

САНТЬЯГО, 12 июня. (ТАСС). Министерство иностранных дел Чили заявило протест против действий так называемых межамериканских войск в Доминиканской Республике. На днях бразильские части, входящие в состав межамериканских войск, задержали чилийского временного поверенного в делах Карлоса Соупера, когда он направлялся из квартиры в свое посольство в Санто-Доминго. Представителю Чили в Организации американских государств поручено выразить про-

тест этой организации и потребовать принятия необходимых мер для недопущения подобных инцидентов.

КВАМЕ НКРУМА ПЕРЕИЗБРАН ПРЕЗИДЕНТОМ ГАНЫ

АККРА. Здесь на заседании парламента 198 депутатов единодушно проголосовали за переизбрание Кваме Нкрумы президентом республики.

ПРОВОКАЦИОННАЯ ВЫХОДКА

ПХЕНЬЯН. Два американских военных корабля вторглись в территориальные воды Корейской Народно-Демократической Республики и захватили два рыболовных судна с экипажем в 30 человек. В связи с этим глава корейско-китайской стороны военной комиссии по перемирию в Корее направил послание протеста главе американской стороны.

РАССТРЕЛ КРЕСТЬЯН

КАРАКАС. 60 крестьян были расстреляны в штате Лара по обвинению в «сотрудничестве с партизанами», сообщает венесуэльская еженедельная газета «КМ».

Показывает Кемерово

ВТОРНИК,
15 ИЮНЯ

11.00. «Дочь Стратиона». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00. «В путь, археологи!». Репортаж из археологической лаборатории Кемеровского педагогического института.

19.25. Листки из воспоминаний.

19.50. Альманах кинопутешествий.

20.30. Телевизионные новости.

20.40. «В столице нашей Родины». Кинохроника.

20.50. «Дочь Стратиона». Художественный фильм.

СРЕДА,

16 ИЮНЯ

11.00. «Каждый осенний вечер». Фильм-спектакль.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00. Репортаж дня.

19.10. Поэт Муслим Магомаев.

19.50. Для малышей. Мультипликационный фильм.

20.00. Для школьников. «Пионерская республика».

20.30. Телевизионные новости.

20.40. Из истории советского кино. «Человек в футляре». Художественный фильм.

22.20. Урожаю — надежные закрома.

ЧЕТВЕРГ,
17 ИЮНЯ

19.00. «Обычный рейс». «На новом месте». Телеочерки.

19.30. Музыкальный календарь.

20.00. Киножурнал.

20.10. Для школьников. «Проти, это интересно».

20.30. Телевизионные новости.

20.40. «Карта святых даров». Спектакль Ленинградской студии телевидения.

ПЯТНИЦА,
18 ИЮНЯ

11.00. Из истории советского кино. «Человек в футляре». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00. Репортаж дня.

19.10. «Прикрываясь святыми». Телеочерк.

19.25. Телевизионный музей изобразительного искусства.

20.10. «Двадцать шагов к солнцу». Документальный фильм.

20.30. Телевизионные новости.

20.40. Из истории советского кино. «Человек в футляре». Художественный фильм.

СУББОТА,
19 ИЮНЯ

18.00. Шахматный матч Кемерово — Красноярск.

18.15. «Укрощение строптивой». Спектакль Большого театра.

19.20. Для школьников. «Мальчишки, для вас!».

19.50. Для малышей. Мультипликационный фильм.

20.20. Международное обозрение.

20.35. «Во всем мире». Кинохроника.

20.45. «Поезд милосердия». Художественный фильм.

22.15. Эстрадный концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
20 ИЮНЯ

17.00. Для малышей. Мультипликационный фильм.

17.20. Для школьников. «Друзья на всей планете».

17.50. «Маленькие рыцари». Художественный фильм.

19.00. «Книги о Ленине». Литературная композиция.

19.30. «Их призвание — музыка». Концерт из Кемеровского музыкального училища.

20.30. «Верьте мне, люди». Художественный фильм.

Беседы с читателем

СССР — КЛАДОВАЯ „ГОЛУБОГО ТОПЛИВА“

За последние семь дней мы узнали, что на территории Ямalo-Ненецкого национального округа открыто третье газовое месторождение, что очередной крупный участок второй очереди газопровода Бухара — Урал поставлен под испытание, среднеазиатский исследовательский институт природного газа создан в Узбекистане, началась прокладка магистрального газопровода, по которому газ Шебелинского месторождения пойдет в Молдавию и т. д. Астрономической цифрой — 60 триллионов кубометров определяются запасы природного газа в Советском Союзе. Это треть всех запасов «голубого топлива» на земном шаре. Газовая промышленность у нас развивается бурными темпами: в 1950 году добыто 6,2, в 1960 году — 47,2, в 1964 — 110,2 миллиарда кубометров газа.

семи миллионов и населением более 40 миллионов человек получали в прошлом году газ. В 1965 году его получат еще около двухсот городов и рабочих поселков. Широкую популярность приобрел сжиженный газ. Им сейчас пользуются жители более двух миллионов квартир. К 1970 году это число увеличится в пять раз.

Экономия, полученная в результате использования газа в промышленности, значительно превзошла средства, вложенные на развитие его добычи. Возможности использования газов в промышленности, и в частности в химической отрасли, огромны. Советский Союз — действительно кладовая природного газа. Этот вывод подтверждается тем, что ежегодно открываются месторождения «голубого топлива» в новых местах. В текущей семилетке они обнаружены в Восточной Украине, Западной Сибири, Узбекской и Туркменской республиках, Крыму, Якутии. По потенциальному запасам газа первенство принадлежит Средней Азии. Отсюда идут крупнейшие трубопроводы, отсыда же в этом году будут уложены первые триста километров крупнейшей в мире магистрали Средняя Азия — Центр, которая протянется от Кара-Кумов до Балтийского моря. К началу текущего года общая протяженность магистральных газопроводов в Советском Союзе составила 35 тысяч 500 километров, в 1965 году их длина возрастет еще более чем на 4 тысячи километров.

В. ПИМЕНОВ.

ТАСС.

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Еженедельник приводит длинный список крестьян, которые были казнены на месте, «хотя их вина и не была доказана». Газета решительно осуждает «террор, развязанный против крестьянских семей, которые вынуждены бежать из разных мест, бросясь дома и посевы».

Общественное мнение Венесуэлы сурово осуждает эти репрессии и требует прекращения террора.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Кинотеатр «КОЛОС»
16, 17, 18 июня. Новый цветной ширококадровый художественный фильм «ХОККЕЙСТЫ». Начало в 6, 8, 10 часов вечера.

Клуб им. КИРОВА
16 и 17 июня. Художественный фильм «ЧЕРНЫЕ ОЧКИ». Начало в 6, 8, 10 часов вечера. Дети до 16 лет не допускаются.

Полигону железобетонных конструкций требуется на постоянную работу плотники, бетонщики, разнорабочие.

Сапунков Анатолий Александрович, проживающий в пос. Промышленная, по ул. Садовой № 4, возбуждает дело о расторжении брака с Сапунковой Людмилой Федоровной, проживающей в пос. Промышленная, по ул. Тельмана, 30, кв. 3.

Дело будет слушаться в Промышленновском народном суде.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя»

Заказ № 546

Тираж 5000 экз.